



Z P R A V O D A J

N Á R O D N Í R A D Y S F Ř

2000 - 2003

ČÍSLO 2

ZÁŘÍ 2000

ZAMYŠLENÍ NAD GENERÁLNÍ KAPITULOU V MADRIDU (ŘÍJEN 1999)

Kapitula je událostí milosti, velkým darem, který nám dává Pán. Setkáváme se s bratry a sestrami z celého světa, a tím si uvědomujeme: každý představuje část SFŘ. Musíme se snažit pochopit, co jsme slyšeli a darovat to našim bratrům a sestrám.

Naslouchali jsme zprávě generální ministryně, dotýkající se mnoha věcí. Co nám chtěla tato zpráva říci, jak jí máme rozumět, kolik pozornosti jí máme věnovat? Aby cokoliv vyrostlo, musí mít semínko a půdu. Pro nás je tím semínkem evangelium, františkánská spiritualita, názor našeho představeného; přispíváme půdou, kterou jsou naše snahy, problémy a slabosti. Ve zprávě nám bylo připomenuto, že jsme živou částí církve a společnosti a že jsme naplňování jejich touhami, slabostmi a problémy. Zpráva nám také řekla, že SFŘ má své “trpělivé křídlo”, které tvoří starší terciáři, kteří s bolestí udržují krok, kteří skládali profes pod jinou řeholí a kteří si nyní připadají jako nové víno ve starých nádobách. Existuje jedna část Třetího řádu, která dosud nepochopila důležitost sounáležitosti. My ale nesmíme nikdy zapomenout, že žijeme v bratrském společenství, ale že patříme řádu.

Bůh stvořil všechno pro člověka, ale člověka stvořil pro sebe. Toto vědomí by nás mělo přivést do radostného vytržení, vědomí, že jsme Jeho. A měli bychom se odvděčit tím, že se k Němu navrátíme po splnění našeho poslání. Tento velký Pán nám umožnil vstoupit do františkánské rodiny, bylo to jeho přání. A tím jsme také zavázáni. Jsme tím také zavázáni našim bratrům a sestrám, kteří se různými způsoby vložili do našich rukou.

Bratr Hermann Schalück OFM nám přednesl zamyšlení, které se pro nás také stalo semínkem. Svěřím vám některé myšlenky, které mne obzvláště zaujaly: „Musíme najít své místo v současném dění; dívat se na svět s vírou a láskou, obrátit se k milosti, odpuštění a trpělivosti jako poutníci a cizinci v tomto čase; jsme voláni ke svědectví svým životem a postojem, zakořenění v bratrském společenství, být přítomni s odvahou - prorockou odvahou; být spolupracovníky, ne konkurenty nebo rivaly, v každodenním životě, abychom opláceli dobrem, nabízeli vše, čím jsme, v církvi i tam, kde jsme; překonávat rozdělující trendy v bratrském duchu a s totálním odevzdáním.”

Jonáš nemiloval obyvatele Ninive, takže oni nevyšly jeho hlas. Pán je však miloval a miloval i Jonáše: obrátil proroka, aby tak zachránil obyvatele Ninive stejně tak jako Jonáše. V našem bytí existuje “před” a “po”. Musíme rozeznat sloupy našeho řádu, zvláště smysl našeho povolání. Je to Pán, kdo nás povolal, ne ministr, kněz nebo přítel. On nás povolal. A nemusel tak učinit. A my jsme odpověděli “ano”. I dnes jsme tu pro tu samou odpověď. Jestliže Pán naplní náš život, ostatní záležitosti se stávají malými - jinak by se staly příliš velkými.

Po našem povolání a naší odpovědi se můžeme spolehnout na naši řeholí a konstituce vztahující se k řeholí, které nám zajišťují bezpečnou cestu k domovu. Je pro nás nejhodnější držet se této cesty. Dalším darem je bratrské společenství - a právě zde prožíváme své zkoušky. Můžeme si totiž myslet, že jsme dobří a ctnostní. Ale v kontaktu s bratry a sestrami si uvědomujeme, čím jsou oni lepší, více štědrí a ochotnější pomoci než my sami. A tím začínáme zkoumat svoje svědomí. Bratrské společenství je lano, po kterém musíme jít, a na laně se nemůžeme zastavit: musíme pokračovat, jinak klopýtneme. Řehole se musí žít a musí se žít v bratrském společenství v duchu sounáležitosti.

To je to, co po nás Pán žádá: putovat ve společenství františkánské rodiny, jinak by nás podnítl putovat jinou cestou. Pán je jediný, kdo nás může spasit, a být františkánem je pouze jednou z cest, jak k němu dojít.

Br. Hermann ukončil své zamyšlení modlitbou: “Pane, znepokojuj nás když jsme zlí a když svoje srdce svazujeme světskými věcmi; učni nás laskavými a pozornými k Tvému slovu...”

*EMERENZIANA ROSSATO, členka mezinárodní rady SFŘ, Bulletin CIOFS 2000, č. 1
(přeložila Anežka Fišerová, redakčně zkráceno)*

Najdou se další překladatelé? V jednom z minulých zpravodajů jsme vyzvali ty z vás, kdo by mohli překládat z angličtiny, francouzštiny, italštiny, němčiny nebo španělštiny, abyste se nám přihlásili, ale zatím se nikdo nepřihlásil. Mnoho krásných textů tak stále čeká na svého překladatele. Kdo by tedy mohl nám všem posloužit jako překladatel(ka), ať se přihlásí na adresu sekretariátu NR SFŘ.

Na co se připravujeme

a též za co prosíme, abyste se modlili, aby vše proběhlo tak, jak chce náš Pán.

Profese 3 nových členů v Hradci Králové se uskuteční v pátek 29.9.2000 v 15:30 v kapli sv. Klimenta (vedle katedrály sv. Ducha) za účasti otce arcibiskupa Karla Otčenáška a bratra Česlava Křížaly OFM.

Týden afrických bratrských společenství SFŘ (2.-7.10.2000): Na tento týden jsme pozvali bratry národní ministry z některých afrických zemí. Pozvání přijali bratři ze Středoafrické republiky a z Tanzánie.

Program týdne:

(na všechna setkání a besedy srdečně zveme všechny bratry a sestry z blízkého i vzdálenějšího okolí)

pondělí 2.10. (Praha):

- 17:30 mše sv., sv. František z Assisi v Praze 4 - Krči (metro Budějovická, trasa C)
- 19:00 setkání a beseda u sv. Josefa na nám. Republiky (metro nám. Republiky, trasa B)

úterý 3.10. (Praha) - vigilie slavnosti sv. Františka:

- 18:00 mše sv., nešpory a Transitus u Panny Marie Sněžné na Jungmannově nám. (metro Můstek, trasa A), po skončení Transitu setkání a beseda v klášteře františkánů u Panny Marie Sněžné

středa 4.10. (Brno) - slavnost sv. Františka:

- 17:00 mše sv. v kapucínském kostele na Kapucínském nám., po ní setkání a beseda v kapucínském klášteře

čtvrtek 5.10. (Olomouc):

- 17:00 mše sv. v kapucínském kostele na Dolním

nám., po ní setkání a beseda v kapucínském klášteře

pátek 6.10. a sobota 7.10. (Hostýn):

- v sobotu v 9:00 setkání s besedou v poutním domě

Františkánská pouť na Svatý Hostýn se uskuteční ve dnech 6.-7. října 2000.

Program:

pátek 6.10.:

- 19:30 mše sv., po ní společná a podle možnosti i soukromá celonoční adorace před Nejsvětější svátostí (aby se adorace mohla uskutečnit, prosíme ty, kteří mohou, aby přijeli již v pátek)

sobota 7.10.:

- 8:40 společná modlitba ranních chval v poutním domě
- 9:00 setkání s národní radou a bratry národními ministry z afrických společenství SFŘ
- 9:00 současně program pro děti
- 10:15 slavná mše sv., hlavní celebrant otec arcibiskup Jan Graubner
- 13:00 svátostné požehnání (zakončení pouti)

Ubytování z pátku na sobotu v poutním domě je možno si zajistit na adrese:

Matice Svatohostýnská, Svatý Hostýn 115, 768 61 Bystřice pod Hostýnem, tel.: 0635-381693, email: hostyn@pvtnet.cz

Exercicie - duchovní cvičení

Sestro, bratře, kdy jsi byl(a) naposledy na duchovních cvičeních - aby sis uvědomil(a) své postavení v Božím plánu? Zde je nabídka dalších exercicií:

23.-27.10.2000 Velehrad (poutní dům Stojanov),

zahájení 23.10. ve 12:00, zakončení 27.10. v 9:00, exercitátor: P. Remigius Janča OFM. Přihlášky pošlete na adresu: Poutní a exerciční dům Stojanov, 687 06 Velehrad. Podrobnější informace na téže adrese.

Mladí přátelé sv. Františka

Bratři a sestry ve službě ministrů místních společenství,

Národní rada SFŘ se na Vás obrací s prosbou o pomoc při kontaktování společenství mladých.

Pokud existuje ve Vašem okolí společenství mladých lidí, oslovených spiritualitou sv. Františka, které by mělo zájem o spolupráci se SFŘ nebo o zprostředkování kontaktu s jinými společenstvími Františkánské mládeže, předejte jim adresu na kontaktní osobu z NR SFŘ:

Damián Pavel Matoušek, Zahradní 385, 664 56 Blučina, tel. 05-47235408, e-mail: p.d.matousek@volny.cz

Vydává NR SFŘ, adresa sekretariátu: Národní rada Sekulárního františkánského řádu, Kapucínský klášter, Kapucínské nám. 5, 602 00 Brno, email: reggie@volny.cz